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Про встановлення статусу 
учасника бойових дій

В
ідповідно до  статті  6 Закону 
України «Про статус ветеранів 
війни, гарантії їх  соціально-
го захисту», учасниками бойо-

вих дій визнаються, поряд з іншими ка-
тегоріями: військовослужбовці (резерві-
сти, військовозобов’язані) та працівни-
ки Збройних Сил України, Національної 
гвардії України, Служби безпеки Украї-
ни, Служби зовнішньої розвідки Украї-
ни, Державної прикордонної служби 
України, особи рядового, начальниць-
кого складу, військовослужбовці, пра-
цівники Міністерства внутрішніх справ 
України, Управління державної охорони 
України, Державної служби спеціально-
го зв’язку та захисту інформації України, 
інших утворених відповідно до  законів 
України військових формувань, які  за-
хищали незалежність, суверенітет та те-
риторіальну цілісність України і  брали 

безпосередню участь в антитерористич-
ній операції, забезпеченні її  проведен-
ня, перебуваючи безпосередньо в райо-
нах анти терористичної операції, а також 
працівники підприємств, установ, орга-
нізацій, які залучалися та брали безпосе-
редню участь в антитерористичній опе-
рації в районах її проведення у порядку, 
встановленому законодавством.

Десятого вересня 2014  року набула 
чинності постанова Кабінету Мініст-
рів України «Про затвердження По-
рядку надання статусу учасника бойо-
вих дій особам, які  захищали незалеж-
ність, суверенітет та  територіальну ці-
лісність України і  брали безпосередню 
участь в  антитерористичній операції, 
забезпеченні її проведення» від 20 серп-
ня 2014 року № 413.

Відповідно, статус учасника бойо-
вих дій надаватиметься військово-
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службовцям (резервістам, військовозо-
бов’язаним)  та  працівникам Збройних 
Сил, Національної гвардії, СБУ, Служ-
би зовнішньої розвідки, Держприкор-
донслужби, Держспецтрансслужби, осо-
бам рядового і  начальницького скла-
ду, військовослужбовцям, працівни-
кам МВС, Управління державної охоро-
ни, Держспец зв’язку, ДСНС, ДПтС, вій-
ськових формувань, які  захищали неза-
лежність, суверенітет та  територіальну 
цілісність України і  брали безпосеред-
ню участь в антитерористичній операції, 
забезпеченні її  проведення, перебуваю-
чи безпосередньо в  районах проведен-
ня анти терористичної операції. Підста-
вою для надання особам статусу учасни-
ка бойових дій є  документи про  безпо-
середнє залучення до виконання завдань 
антитерористичної операції в  районах 
її  проведення, направлення (прибут-
тя) у відрядження до районів проведен-
ня антитерористичної операції, їх пере-
бування в таких районах з метою вико-
нання завдань із  захисту незалежнос-
ті, суверенітету та територіальної ціліс-
ності України шляхом безпосередньої 
участі в антитерористичній операції, за-
безпеченні її проведення (витяги з нака-
зів, директив, розпоряджень, посвідчень 
про відрядження, журналів бойових дій, 
бойових донесень, дислокацій, книг на-
рядів, графіків несення служби, звітів, 
зведень, донесень, матеріалів спеціаль-
них (службових) розслідувань за факта-
ми отримання поранень).

Для надання статусу учасника бойо-
вих дій вказаним особам, командири 
(начальники)  військових частин (орга-
нів, підрозділів) або інші керівники уста-
нов, закладів у місячний строк після за-
вершення особами виконання завдань 
антитерористичної операції в  районах 
її проведення зобов’язані подати на роз-
гляд комісій, утворених у міністерствах, 
інших центральних органах виконав-

чої влади чи  інших державних органах 
(далі – комісія), у підпорядкуванні яких 
перебували військові частини (органи, 
підрозділи), установи та заклади, в скла-
ді яких проходили службу чи працювали 
особи, довідки за встановленою формою 
та документи, які є підставою для надан-
ня особам статусу учасника бойових дій.

Комісії вивчають документи і  пода-
ють їх  на  розгляд міжвідомчої комісії, 
а в разі відсутності підстав, які підтвер-
джуються документами, повертають 
їх до військових частин (органів, підроз-
ділів), установ, закладів з метою подаль-
шого доопрацювання.

Рішення щодо утворення комісій 
та положення про  них затверджують-
ся відповідними міністерствами, інши-
ми центральними органами виконавчої 
влади та іншими державними органами.

Міжвідомча комісія розглядає доку-
менти, надіслані комісією, і в разі потре-
би заслуховує пояснення осіб, стосовно 
яких вони подані, свідків, представників 
державних органів та  в  місячний строк 
з дня надходження документів приймає 
рішення щодо надання статусу учасника 
бойових дій, про що інформує комісію.

Статус учасника бойових дій також 
надаватиметься працівникам підпри-
ємств, установ та  організацій, які  за-
лучалися і  брали безпосередню участь 
в  антитерористичній операції в  райо-
нах її проведення. Підставою для надан-
ня особам статусу учасника бойових дій 
є документи про безпосереднє залучен-
ня до  виконання завдань антитерорис-
тичної операції в  районах її  проведен-
ня або  направлення (прибуття) у  від-
рядження для  безпосередньої участі 
в  антитерористичній операції в  райо-
нах її проведення (витяги з наказів, роз-
поряджень, посвідчень про  відряджен-
ня, книг нарядів, матеріалів спеціальних 
(службових)  розслідувань за  фактами 
отримання поранень), а також докумен-
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ти, що  були підставою для  прийняття 
керівниками підприємств, установ, ор-
ганізацій рішення про направлення осіб 
у таке відрядження.

Для надання статусу учасника бо-
йових дій вказаним особам, керівники 
підприємств, установ, організацій в  мі-
сячний строк після завершення особа-
ми виконання завдань антитерористич-
ної операції в районах її проведення зо-
бов’язані подати на розгляд міжвідомчої 
комісії довідки за встановленою формою 
та документи, які є підставою для надан-
ня особам статусу учасника бойових дій.

Райони проведення антитерористич-
ної операції та терміни її проведення ви-
значаються Антитерористичним цент-
ром при СБУ.

Рішення про надання статусу учасни-
ка бойових дій приймається міжвідом-
чою комісією з  питань розгляду мате-
ріалів про  визнання учасниками бо-
йових дій (далі  – міжвідомча комісія), 
яка утворюється Державною службою 
у  справах ветеранів війни та  учасників 
антитерористичної операції із  вклю-
ченням до  її  складу фахівців Мінобо-
рони, МВС, Національної гвардії, СБУ, 
Служби зовнішньої розвідки, Адмініст-
рації Держ прикордонслужби, Адмініст-
рації Держспец трансслужби, Управ-
ління державної охорони, Адмініст-
рації Держспец зв’язку, ДСНС, ДПтС, 
військових формувань. До складу між-
відомчої комісії можуть включатися фа-
хівці інших державних органів та пред-
ставники громадських організацій.

Міжвідомча комісія розглядає доку-
менти і в разі потреби заслуховує пояс-
нення осіб, стосовно яких вони подані, 
свідків, представників державних орга-
нів та  приймає в  місячний строк з  дня 
надходження документів рішення щодо 
надання статусу учасника бойових дій, 
про  що  інформує керівників підпри-
ємств, установ, організацій та органи со-

ціального захисту населення за  місцем 
реєстрації особи.

У разі неподання командиром (на-
чальником)  військової частини (орга-
ну, підрозділу)  або  іншим керівником 
установи, закладу до комісії чи керівни-
ком підприємства, установи, організації 
до міжвідомчої комісії документів, необ-
хідних для надання статусу учасника бо-
йових дій, особа може самостійно звер-
нутися до таких комісій.

У разі відмови в наданні статусу учас-
ника бойових дій питання про  надання 
особі зазначеного статусу може повтор-
но виноситися на  розгляд міжвідомчої 
комісії за рішенням Міністра соціальної 
політики.

Рішення комісії може бути оскаржено 
в судовому порядку.

Посвідчення учасника бойових дій 
і  нагрудний знак особам, яким надано 
статус учасника бойових дій, видають-
ся органами Міноборони, МВС, СБУ, 
Служби зовнішньої розвідки, Адмініст-
рації Держприкордонслужби, Адмініст-
рації Держспецтрансслужби, Управлін-
ня державної охорони, Адміністрації 
Держспецзв’язку, ДСНС, ДПтС, а також 
органами соціального захисту населен-
ня за місцем їх реєстрації.

Учасники бойових дій та  особи, при-
рівняні до  них, користуються пільгами 
та  гарантіями, встановленими Законом 
України «Про статус ветеранів війни, га-
рантії їх соціального захисту».

І. Л. Німіжан
начальник відділу реєстрації 

нормативно-правових актів, 
систематизації законодавства, 

правової роботи та освіти 
Головного управління юстиції 

у Чернівецькій області


